

聚青春之火 燃时代之光

作为“90后”年轻村干部，他凭借一股拼劲儿、闯劲儿、干劲儿，在乡村振兴的道路上，用心用情用力带领村民增收致富，用责任与担当书写青春奋斗的篇章——

不负青春勇担当 当好致富引路人

——记我县“90后”村干部纪学超

作为一名“90后”村干部，他和村两委班子成员一道，学习“千万工程”经验，齐心协力推进村里一二三产业融合发展，通过多轮驱动，助力全村驶上乡村振兴“快车道”。

他凭借一股年轻人的冲劲和干劲，点燃了白音昌营子村乡村振兴的星星之火——村民生活就像芝麻开花节节高，村集体经济收入也实现大幅增长。他就是哈达户稍镇白音昌营子村党支部书记、村委会主任纪学超。

自2020年上任伊始，纪学超就深刻认识到，要想全面落实乡村振兴战略，必须紧紧牵住村集体经济发展这个“牛鼻子”。他和村干部一道，通过实地调查、数据摸排等方式，找到了依托村里林地、荒地资源发展集体经济、带动村民增收致富的突破口。

然而，部分村民认为，村里这么做是异想天开，更觉得这个年轻人“嘴上没毛，办事不牢”。

喊破嗓子，不如做出样子。为了打消村民的顾虑，村两委先后赴吉林通榆等地考察，引进树苗发展“山里红”产业项目。通过村干部带头试种，取得了良好经济效益。纪学超趁热打铁，召开全体村民大会，讲明产业发展前景和运行模式。

村民心里的疙瘩逐渐解开，开始理解、支持并认可村里的工作。

村上以“村集体流转兜底+分红”的方式，与62户农民签订了为期15年共计150亩林地的流转合同。合同分三个阶段执行，每五年为一个阶段。第一阶段每亩流转费300元，第二阶段每亩400元加10%收益分红，第三阶段每亩500元加20%收益分红。村民们说，过去种的都是老品种杨树，再加上土地贫瘠，根本没啥收入；现在，能有收入了，那村上就领着大家干吧！

就这样，村上的工作得到了村民的广泛支持，全村4000多亩林地焕发勃勃生机，村集体经济收入也达到了20万元。

村上有了集体经济收入后，村里把钱花到刀刃上，全力夯实乡村振兴基础——硬化路面、修建文化广场、开展人居环境整治，使村庄美起来、绿起来、亮起来，村民的“精气神”随之也提振起来了。

乡村要振兴，产业必振兴。尝到了发展产业项目的甜头后，纪学超带领村民争取农业产业项目的步伐更稳、更快了。截至去年末，该村共完成土地托管3.1万亩、耕地粮油轮作近8000亩、花生高产田1000亩。今

年，村里实施玉米单产提升工程1500亩，其中有85亩为集体经营，村集体经济收入还将大幅增加。

在此基础上，今年村里计划利用30万元乡村振兴资金，完成150亩“山里红+花生”的带状复合种植。

纪学超介绍，“下一步，村里计划筹措100万元，继续流转200亩林地，建立以村部冷库加工为核心区、205省道为主线的辐射区、一二三产业融合发展拓展区的‘一心一线多融合’格局，打造更具竞争力的山里红产业。再有两年，村里的山里红将进入盛果期，预计年产量达50吨以上，年产值达40万元以上，并可提供20多个就业岗位，让村民变工人，在家门口打工挣钱。”

看着村里这几年的变化，村民们对这位能吃苦、敢拼搏，能实实在在为大家办实事、办好事的年轻村支书、村主任竖起了大拇指。

看到村民的腰包鼓起来了、日子好起来了，纪学超特别欣慰。他说：“作为一名‘90后’村干部，我将牢记习近平总书记殷殷嘱托，勇当乡村振兴排头兵和生力军。我愿意把我的心、我的爱、我的志、我的梦留在这片热土上，为乡村振兴发光发热，不懈奋斗！”
(团县委)

优化营商环境 促进振兴发展

我县“义务教育入学”一件事率先上线运行
入学线上办 快捷又方便

本报讯 5月20日，我县首张通过“义务教育入学”一件事申报办理的《入学通知书》由县实验小学负责人颁发到前来报名的学生家长手中。这标志着我县“高效办成一件事”改革已初步取得实效。

为进一步推动“义务教育入学”一件事在我县上线运行，县营

商局、教育局、公安局、民政局、自然资源局（不动产登记中心）等部门，会同县实验小学专班全力推进、协同配合、加班加点，对流程进行梳理优化，并开展实操演练，扎实提升审批服务成效。

作为全县“义务教育入学”一件事改革试点单位，县实验小学专门规

划设立了新生报名服务专区，提升了业务办理标准化、规范化、便利化水平。学生家长很满意，纷纷表示，这种入学报名方式非常高效，同时也节省了大家排队等候时间，既可以在家申报，也可以到学校或政务服务大厅申报，非常方便。

(县营商局)

县市场监管局开展计量民生科普宣传活动

手机变“砝码” 快速辨“鬼秤”

本报讯（记者 李司佳 实习生 李航 周佳璇 韩英杰 王冬雪 张瑞至）今年5月20日是第25个“世界计量日”。为了让更多群众了解计量、关心计量、支持计量、参与计量，将计量惠民服务落到实处，共同抵制“缺斤短两”违法行为，5月23日，县市场监督管理局开展了计量民生科普宣传和“手机变‘砝码’，消费更放心”活动。

手机变“砝码”简单来说，就是将手机放到检定合格的电子秤上，测量并记录重量，由市场监管部门加贴克

重标签，以此作为参考，群众在购买商品的时候，可以用手机检测商家的秤是否精准，以便快速辨识不法商家的“鬼秤”。这是规范民生计量、规范市场秩序、遏制缺斤少两的妙招。

活动中，县市场监管局工作人员在兴荣市场入口处设置了活动区域，将百余份计量知识宣传单发放到群众手中，为过往群众讲解涉及衣食住行的计量器具和计量知识，耐心解答群众提出的问题，普及计量法律法规、计量常识和维权知识，并为70余

名群众手机加贴克重标签。商户也积极响应号召，纷纷将自己的电子计价秤搬出，接受群众监督和计量检定测试所检定。活动现场共检定电子计价秤118台。

下一步，县市场监管局将以世界计量日为契机，持续加大计量法律法规宣传力度，扎实推进计量检定、监管工作，强化计量市场管理和售后服务，进一步促使经营主体诚信经营、守法经营，严厉打击计量违法行为，切实维护人民群众合法权益。

玉龙公园成为老年人休闲健身好去处

快乐健身 乐享银龄

本报讯（实习生 周佳璇 韩英杰 李航 商越婷）初夏时节，气候宜人。玉龙公园里丰富的健身设施和优美的环境，吸引不少老年人来此健身锻炼，尽享运动带来的健康与快乐。玉龙公园成为他们休闲健身的好去处。

近日，笔者来到玉龙公园。这里绿树成荫，微风轻拂，鸟儿欢歌。优

美的环境令人心旷神怡。在健身器材区域，很多老年人悠闲自如地操作着各种健身器材，锻炼身体、舒展筋骨。另一边，伴随着欢快的音乐，几位老年人翩翩起舞。他们身姿优雅，步伐轻盈，精神矍铄。

再看篮球场上，一位老年人正熟练地玩着空竹。在他的操控下，空竹上下翻飞，发出悦耳的声响，展现

出老人高超的技巧和灵巧的身手。

门球场同样热闹非凡。一群老年人正全神贯注地投入到门球运动中。他们手持球杆，身姿矫健，动作娴熟，每一次弯腰、瞄准、击球，都显得从容不迫，尽显精湛的门球技艺。在这里，老人们不仅切磋球技，还结交了朋友，享受运动带来的快乐和友谊。

新闻速递 News Express

我县特色体育搏击走进
第一届全国全民健身大赛

本报讯 5月20日，第一届全国全民健身大赛开幕式在沈阳举行。我县特色体育搏击队为人民群众呈现了一场别开生面的“搏击”表演。

参加本次大赛的我县搏击表演队队员来自县蒙古族初级中学。表演现场，队员们挥舞着双臂，精神抖擞、气势如虹地走上舞台。他们的动作流畅且富有力量，每一个细节都展现了摔跤运动的独特魅力。精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。现场记者争先报道。

作为蒙古族三大运动之首——搏克，不仅体现了蒙古族人民的勇敢与智慧，也成为全民健身活动的重要组成部分，让更多人领略到了这项运动的魅力。我县搏克、柔道特色体育项目进校园自2021年10月开始启动，是县委、县政府“打品牌、创名牌、夺金牌”工作战略，落实国家关于大力发展全民健身运动，加快强国建设国家根本体现。我县特色体育进校园工作走在全省前列，得到上级有关部门的重视，新华社、中央广播电视总台等主流媒体进行宣传报道，不仅扩大了我县知名度，还通过赛事活动促进了民族文化交流，为进一步做好我县全民健身工作打下了坚实基础。（县体育事业发展中心）

统计信息

一季度
全县固定资产投资同比增长3.5%

本报讯 今年一季度，全县固定资产投资累计完成16.5亿元，同比增长3.5%。

从三次产业看，第一产业完成4.6亿元，同比增长39.4%，第二产业完成7.7亿元，同比下降27.6%，第三产业完成4.2亿元，同比增长111.3%。（王卓略）

一季度
全县规模以上工业企业利润总额同比增长1.3%

本报讯 今年一季度，全县86户规模以上工业企业累计实现利润总额3.4亿元，同比增长1.3%。全县86户规模以上工业企业资产总计276.6亿元，同比增长6.3%。（周平平）

书香润乡村 阅读促振兴

卧凤沟乡开展“图书飞进寻常百姓家”活动

图书进农家
敲开致富门

本报讯 近日，卧凤沟乡三家子村、官官村陆续开展“图书飞进寻常百姓家”活动，以更有力度的宣传方式让群众受益，实现图书的知识共享性。

三家子村图书管理员为本村特色产业平菇种植户送去关于平菇养殖书籍，为养牛大户送去了关于肉牛饲养方面的相关书籍。官官村图书管理员为本村蔬菜大棚种植户和养牛户送去了相关方面的书籍。农户们非常高兴，纷纷表示，一定要好好学习书中的知识，切实增强致富本领。

(卧凤沟乡)